

## БЕЗОПАСНОСТЬ В ОПЕРАЦИОННОМ БЛОКЕ



24–25 октября в Научном центре трансплантологии и искусственных органов им. В.И. Шумакова проходила XIII Научно-практическая конференция операционных медсестер с международным участием «Обеспечение безопасности в операционном блоке».

В Конференции приняли участие главные и старшие медсестры, сертифицированная операционная медсестра из Стокгольма Анн Фолин, руководители сестринских служб, специалисты в области инфекционного контроля, а также научные работники из Москвы, Санкт-Петербурга, Екатеринбурга, Красноярска, Хабаровска, Сыктывкара, Смоленска и других городов России. Участвовали в работе также представители фирм – производителей изделий медицинского назначения.

С приветствием к аудитории обратилась заместитель директора по научной работе Центра О.П. Шевченко, подчеркнувшая роль медсестер в операционной бригаде. Она пожелала делегатам успехов в работе, новых впечатлений, положительных эмоций от участия в Конференции. Открыла Конференцию президент Межрегиональной общественной организации операционных медсестер О.Г. Позднякова, которая тепло поздравила коллег. По словам Ольги Григорьевны, только поэтапно соблюдая правила асептики и антисептики, можно оправдать доверие пациентов и успешно завершить их лечение и восстановление.

Большой интерес присутствующих вызвал доклад А. Фолин «Инородные тела в хирургической ране. Использование перевязочного материала во время хирургических вмешательств». Какой перевязочный материал следует использовать для хирургической раны. Каковы его назначения, виды, формы, размеры? Как часто его оставляют в хирургической ране и каковы последствия этого? Эти и другие вопросы были затронуты в докладе.

Докт. мед. наук И.И. Корнев из Центральной клинической больницы Управления делами

Президента в докладе «Надежная стерилизация – важнейшее условие эпидемиологической безопасности хирургических вмешательств» сообщил о внедренных в практику методических и организационных мероприятиях, способствующих значительному снижению частоты хирургических инфекционных осложнений.

Широкому внедрению эндовидеохирургических технологий в различные области хирургии и урологии, разработке специального инструментария, использующегося при трансплантации почки от живого донора, а также поэтапному ходу этой сложнейшей операции посвятила свой доклад Т.В. Хаялиева из Федерального научного центра трансплантологии и искусственных органов им. В.И. Шумакова. Заинтересовала участников Конференции лекция главной медсестры Медико-хирургического центра им. Н.И. Пирогова И.В. Животневой «Инфекционная безопасность пациентов в анестезиолого-реанимационном отделении», содержащая сведения о механизмах инфицирования больных и персонала во время операции и наиболее рациональных методах стерилизационной очистки инструментов.

Об экономических аспектах использования одноразового белья рассказала руководитель Научно-методического центра компании «Пауль Хартманн» Т.Д. Антюшко. Интересный доклад о хирургическом лечении гидроцефалии у детей с помощью шунтирования сделал М.Ю. Владимиров из Детской клинической больницы №9 им. Г.И. Сперанского. Опыт хирургов показывает, что некоторым таким пациентам предстоит перенести несколько хирургических вмешательств в течение жизни; размеры головы ребенка, которому вовремя поставили диагноз и которого вовремя прооперировали, становятся такими же как у его сверстников.

Всего было сделано 36 докладов. Конференция прошла в теплой атмосфере профессионального взаимопонимания, интереса и дружбы.